

Rīgas 14. vakara (maiņu) vidusskola


12. klase 3. Ieskaite – ĢEOGRĀFIJA (neklātiene)

/



          Vārds Uzvārds 
klase
Tēma – Darbaspēka resursu nodrošinājums un reģionālās atšķirības
1. uzdevums. Kāpēc ekonomiski aktīvo iedzīvotāju ir mazāk nekā darbaspēka resursu? (3 punkti) 
_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________ 
2. uzdevums. Izpildiet prasīto (8punkti) 
2.1. Diagrammā attēlojiet Aizsahāras Āfrikas un Ziemeļāfrikas nodarbinātības struktūru %!
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2.2. Uzrakstiet divas valstis katrā reģionā
Aizsahāras Āfrika __________________    _______________   

Ziemeļāfrika  ________________________  ________________
2.3. Salīdziniet nodarbinātības struktūru šajos reģionos!

____________________________________________________________________
____________________________________________________________________
____________________________________________________________________
____________________________________________________________________
3. uzdevums. Iepazīstieties ar informāciju un izpildiet prasīto! (4 punkti)

Remitenču (naudas pārvedumu) plūsmas dinamika Polijā
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3.1. Analizējiet remitenču plūsmas tendenču izmaiņas!
____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

3.2. Uzrakstiet remitenču plūsmas 2 pozitīvās sekas valsts ekonomikā!

________________________________________________________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________

4. uzdevums. Iepazīstieties ar informāciju un izpildiet prasīto! (16 punkti)
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4.1. Izpētiet diagrammu un aizpildiet tabulu!
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4.2. Tabulā pretī datiem uzrakstiet atbilstošās valsts (Dānija, Ēģipte, Gana) nosaukumu!
4.3. Izskaidrojiet, kāpēc nodarbinātības īpatsvars lauksaimniecībā šajās valstīs atšķiras daudz vairāk nekā rūpniecībā!

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
5. uzdevums. Izlasiet doto informāciju un atbildiet uz jautājumiem! (8 punkti)

[image: image5.png]Vacijas parlaments ir pienémis lémumu par pensioné3a-  pakapeniskino 2012. gada. Tapat Bundestags ir pienémis liku-
nas vecuma palielinasanu lidz 67 gadiem pareizéjo 65 gadu  mus, kas veicinatu cilvéku, dzimusu péc 1945. gada ("“bebi-
vieta. Tas nozimé, ka visi, kas ir dzimusi péc 1964. gada, buma” laika), atgrie3anos darba.
varés sanemt pensiju no 67 gadiem. Lémums stasies speka




5.1. Kāpēc Vācijas parlamentam bija jāpieņem šādi lēmumi?
1.__________________________________________________________________2.__________________________________________________________________

5.2. Kā pensijas vecuma palielināšana ietekmē darbaspēka resursu daudzumu un kvalitāti?

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

12.klases (neklātiene) 2.semestra 1.ieskaites  ģeogrāfijā „ Darbaspēka resursu nodrošinājums un reģionālās atšķirības.” ieskaites vērtēšanas kritēriji

	Uzdevums
	Kritēriji
	Punkti

	1
	Par katra termina lietojumu  – 1 punkts.

Par piemēra pareizu izmantošanu vai salīdzinājumu – 1 punkts.
	3

	2
	2.1. Par pareizu zīmējumu 4 punkti (1 punkts -  par uzrakstītu virsrakstu,  1 punkts – par apzīmējumiem un to pareizu pielietojumu, 1 punkts – par mērogā precīzi atliktiem datiem, 1 punkts par noformējumu kopumā).

2.2. Par katru pareizi uzrakstītu valsti reģionā – 1 punkts.

2.3. Par salīdzinājumu 3 punkti.
	9

	3
	3.1. Par pareizu tendenču noteikšanu, ja salīdzinot atsaucas uz datiem, - 2 punkti, ja nav atsauces uz datiem – 1 punkts.

3.2. Par katru pareizu atbildi – 1 punkts.
	4

	4
	4.1,4.2. Par katru pareizu ierakstu tabulā – 1 punkts.

4.3. Par lauksaimniecībā nodarbināto salīdzinājumu – 1 punkts, par rūpniecībā nodarbināto salīdzinājumu – 1 punkts. Par loģisku atšķirību skaidrojumu – 2 punkti.
	16

	5
	5.1. Par katru pareizu faktoru – 2 punkti, par daļēji pareizi vai neprecīzi formulētu faktoru – 1 punkts.

5.2. Par pareizu ietekmes vērtējumu uz daudzumu – 2 punkti, uz kvalitāti – 2 punkti. 
	8


Ieskaitē iegūstamais punktu skaits – 40.
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